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ARA x e 

főszerkesztó M 
ze 

A minisztertanács megho: szabbitotta az 
állampolgársági jelentkezések határidejét 

a.. öyvárad,. 1. Úsutört 

Felelős szerkesztő: KATONA ABÉLA 
4 eg ez 

Dumini ellen különben egy másik gyil- 

kosság gyanuja is felmerült. Még már- 
ciusban történt, hogy egy este nyolc és 
félkilenc között máig is ismeretlen körül- 
mények között meggyilkolták Via Dep- 

A román kormány előkészületei a londoni konferenciára , retis-beli üzletében CGiannini bormérőt. 
Bukarestból jelenti a Rador: Bratianu miniszterelnök nem CFR helyzetét. Javaslatára a mi- evetlen jól rányitot és ledd a 

Kedden délelőtt a kormány tage vesz részt a konferencián, nisztertanács eltiltotta a talpfta A árség nuindede 
jai mi nisztertanácsot tartottak, ; kivitelét. jesen eredménytelenül nyomozott a gyi 

amelyen Duca külügyminiszter Bejelentette még a külügymi- A kormány egyes tagiainak kos utáir. Móst a zután egy magánlevél, 
jelentést tett a julius 12-éni Práz niszter, hogy utasitotta Titulescu szabadságideljéről és helvette melynek irója titokban kivánja tartani 

londoni követet. hogy a londoni ságidejéről lés helvettesiz a nevét. igy beszéli el ennek a gyükös- 
ában kezdődő kisantant konfez kobf tékséről a szerdai minisztertanács ságnak történetét. 

rencia prozramiárol A külügye Kon! o ke 1 fog dönteni. ugnini és tárcai altandó vendéze 
miniszter oz0 te, hogy omaániát épvisei je és ve ú olhatároz- umini és ársai állandó ven ézei 

Besszarábia kérdése nem kez gyen részt a német jóvátétel A pinisalerani atároz joítak iannini altaschetteriá 
i rül a konfetencián tárgyalás rendezésére irányuló tanácsz e el ntk ei e de jának. A büntett estéjén is ott iddo- 

alá. kozásokon, mert Romániáz / 5 ést kös eljet fgáltak. Beszélgetés közben izen 
nak ez fontos érdeke. /ullus áig meghosszab- kényes kérdésekről is bőven esett 

mivel Románia ezt a kérdést bitja . .. 
. szó. A titkolózó levéliró szerint Du- 

véglegesen elintézettnek tekinti. Ezután Va itoi ianu közle- A minisztertanács foglalkozott mini egyszerre csak észfevette 

Közölte egyben azt is. hogy kedésügyi miniszter ismertette a még az antiszemitatüntetésekkel. Giannini megdöbbent arcán, hogy 

" . végighaligatta fölöttébb kompromit- 

T megvallotta volna a gyilkosságban táló beszélgetésüket. Gyors cse- 
Ujabb re] tél vek a Mattcotti- való részességet. Még Dunuini sem, ekvésre határozta el magát. Mi- 

akinek bőröndjében pediz m A közben eltávozott barátai az üzlet 

gyilkozság körül ták Matteotti rre edlengi előtt őrt állottak, agyonszurta Gian- 

Az első terhelő tanu, aki misszaszivja vallomását Uj nyom rárját és a nem kevésbbé véres minió Azután mága is tévozott Ki- 
a vicól tó környékén - A börtönlakók kést, amelyiyel ledöiték. A tömlöc- vülről ráhuzták a meggyikolt em- 

Az Estilan eredeti távirata - ből kiszivárgott hirek szerint Duml- berre a bolt görző vasredőjét. Ügy 

ni egyszerüen tagadja, hogy a véres találták meg másnap. Az üzletben a 

Rómából jelentik: Előre tátható volt, ták az előadottakat, nem haijlandók holmit tartalmazó bőrönd az övé villanylámpa még égett. 
hogy mint politikai pörökben mindig, a szinte letagadni értesülésüket. volna. Mi igaz ebből, mi nem, maid kiderül. 

] Matteott-ügyben is megkisérelték a Masvegut esaes 
terhelő tanuk megpuhitását. A vissza- atteztt kelévé ee t 
szivatók első sikere egy igen sulyos ta- mindig nem hagyták abba. A vizirepülő- A kl ká 

aenb at iez lyos na gépekkel Maló kutatás hire kissé elha- magyar eri a I1S ujság 
Mano volt munkatársá megingatása. markodott volt. Mert a valóság az, hogy k h li k k 

tze e lata a kedvezőtlen időjárás miatt a repülő- meg sértette a at 0 1 uUSO at 

1 ! 1 ze e e ul- ( é i é M i ül il V ! zó .. .. 

n ságirótársának, hogy ezy kollésáiá- k ét tet etattak, aemozó Sértő regényt közöl Krisztusról 
tt val szvi velehattsatta utibelit. különben az utolsó napokban leapadt. - Budapesti tadósitónk távirata - 

: eleilonbeszélgetésé k Ait 
tábornokkak és z tamutkárrat tHelyettük állitólat Budapestről jelentik: A maz! naszkodtak Szüz Mária alakjáz 

A beszélgetés során Filippelli arra egy vádiottnak vallomása alapján gyar nemzetgyülés tegnapi ülé: nak a katholikus világnézettel ele 

kapacitálta a két urat, hogy letar- jutott uj nyomra a rendőrség. Ar- sén az indemnitási vita alkalmáz lentétes beállitása miatt. Az Est 

tóztatott két sotiörjét bocsáttassák ; ról van szó benne, hogy Matteotti val Meskó Zoltán felhivta Bé: cimü lap harmincmilliót kinált a 

k szabadon. A két sotfőrnek, mint is- testét a vicói-tó déli partján elteri- nárd Ágoston figyelmét arra, szerzőnek, hogy regényének li- 
meretes, szerepe volt a körül az lő nádasban reitették el a gyilkosok. hogy a Nép-cimüűü lapban Láz berális szinezetet adijon. de az 

r automobil körül, amelyen Matteottit A rendőrség annyira komolyan ve- zár István iró Krisztus cimü inkább a Nép-nek engedte át 
és elrabolták, azután meggyilkolták. szi ezt a nyomot, hogy holnap nagy- regénye mélyen sérti a katholiz hatmillió koronáért. 

Gibelli vallomása kétségtelenné tet- arányu hajtóvadászatot rendez a kus vallási érzületet. Ebben az ügyben az Az Est is 
Ezy te, hogy Finzi és De Bono tudott a szóbantorgó nádasban. Csendőrcsa-, Bénárd Ágoston, a Nép nyilatkozik és kiielenti. hogy Láz 

gyilkosságról, sőt hogy nyomainak Datok, rendőrkutyák és rendőrtisz- szerkesztője kijelentette. hogy a zár István felajánlotta közlésre 
si eltüntetése érdekében összejátszott tek vesznek részt ebben az expe- regény közlését beszüntetik, regényét a lapnak, de azt alkal- 

Hilippellivel. dicióban. mert egyházi részről többen pa ! matlannak talalták. 

Szörnyii tanuságtétel volt ez a három A Regina Coeli épülettömkelegében za k azana 

szóbanforgó előkelőség ellen, azt mond- éppen tizenhét vádlottják őrzik a gyil- ! 

e ai perdöntő iertüsekt Az uiságirók kosságnak. A legellentmondóbb hirek ! Mi az oka az U] iabb vá aradi 

iket Gibelli titkaiba beavatott, megir- kerülnek róluk forgalomba, aminek az 

ták lapjukban a dolgot és ugyszólván az oka, hogy Dpe énzhiánynak 

valamennyi olasz ujság közölte Gibelli , . ; 
vallomását. a vizsgálatot a legszigorubb titok- Napok óta Nagyvárad keres- nek igazgatóját és megkérdez- 

Napok multak tartással végzik. Olaszországban a kedelmi életét élénken hátráltat- tük mi az oka a hirtelen előál- 

nem ibelli ma a sáfotattanul, miz- rendőrségnek nincsen olyan szerepe ja a pénzhiány. amely megint lott ujabb pénzkrizisnek. Kérdéz 
a zerkoztötet gyil t levelet intézett a nyomozás körül, mint odahaza. A váratlanul érte a váradi piacot. sünkre a következő választ kap- 

az lomását rálogácna * nés, egész val- rendőrség itt nem vallathatia a xya: Mára a pénzhiány olyan méretez: tuk: k 
Letagadásának feren ősiti benne. nusitottakat, hanem röztön a vizs- ket öltött, hogy a legnagyobb - A pénzhiánynak az az oka, 

iellemző, hogy M ségére nézve gálóbiró kezébe köteles öket adni. pénzintézetek sem képesek naz hogy a Banca Nationala itteni 

" menti többsé keelii a parla- Az olasz büntető-perrendtartás a gyobb összegü kifizetéseket fiókja négy nap óta nem rendel 
ene több ézhez i zett beszédé- vádiottaknak nagy szabadságot hagy cszközölni. Miután a hirek a kezik megfelelő összeggel, E Z 

büléssel hivatkoz aszkönnyeb. a védekezésre. Ez magyarázza rész- ] Marmarosch Blancot sem kimél- azonban nem speciális vár i je 
azonban hasztala cá. Cibelli ben a Matteotti-ügy gyanusitottjai- ték, - felkerestük Grossu lenség, mert információn sze 

nul tagad, mert kar- nak makacs tagadását. Eudigelé. Frigyest, a Banca Marmarosch ! rint ugyanez a helyzet az ország 

ltöbbi városaiban is. A pénz- társal, akik tulaidon szájából hatlot- egvetlenezy sem akadt közöttük, aki Blanc n ag vv áradi fiókintézeté- 



" A budapesti müvészek adua- 
reil és rézkarc kiállitása Kornz 
weisznál állandóan nyitva van. 

hiánynak nincs különösebb oka, 
tisztán az, hogy a Banca Natio: II Illanlit nyári mozdólan 
nala junius harmincadikán zárja 

julis 2. és 3-án 

Dz orkán 
A szenvedélyek drámája 7 hosszu 

utca ó. 

le félévi mérlegét és ezen idő 0 órakor Az árak igen alacsonyak s a be- alatt nem látja el fokfait a szül- Inolló mozgóban lépés dijtalan. séges pénzöszeggel és igy azo 6 órakor Clépirán r eel es rakor Gépirónő felvétetik, Rador é erket teljesithetik kötelezettsé: Károly herceg (Szilágyi Dezső) 
- Alighanem tegnap már ut2 

nak inditották Bukarestből a 
szükséges pénzküldeményeket és 
az átmeneti pénzhiány megszü- 

nése csak órák kérdése. mMoz 
" Monumentális filnremek a Hir [ k felvonásban. Dorian Terrasseon. Ma, szer- 

Afőszerepben : dán a „Mammon" (Ötelsége a MAI ZURICHI NYITÁS nben: pénz) cimü nagyszabásu filmdrá- 
VIRGINIA VALLI ma kerül szinre, Emil Jannings, NEWYORK- - -- s56225 és HOUSE PETERS Dagny Servacs, Reinhold Schün: és agny Servaes, Reinhold Schün- LONDON - - - - 231- Helvárak: zel és a kis Martin Herzberg PÁRISs--- - - 287750 elyárak: alakitják a pazar kiállitásu film BUKAREST -- 23730 25, 20, 15:50 és 10 lei. főszerepeit. A 8 hosszu felvonász BUDAPEST- 06328 Szombat és vasárnap az Apollóban 3, ból álló Dorianaslágerfilm témáz .. 6 és 9 órakor tartatnak előadások. ját a mai siberek életéből veszi. BECS - - - --- 0007915 A 3 órás előadások mérsékeit hetyárakhal. A kiváló film, amely a leghatal- PRÁGA-- --- 1650 Jmasabb filmek sorából való 9. BERLIN- - - - - 10 num)i34!" A vasárnapi boxmérkőzés. A I órakor a Dorian Terrasseon, 6 MILANO---. 242250 vasárnap délutáni boxameccsre [ órakor a Dorian-filmszinházban 

A közigazgatási bizottság 
ülése. A vármegyei közigazgatáz 
si bizottság dr Popovici Mike 
lós prefektus elnöklésével ma 
délben tartotta rendes juliusi 
ülését. 

A zsidó liceum épitése. A 
nagyválradi izraelita hitközség 
épitési bizottsága dr Konrád 
Béla elnöklésével tegnap este 

megtartott rendkivüli ülésén 
foglalkozott ismételten a zsidó 
liceum épitésére beérkezett páz 
lyázatokikal. A bizottság beható 
tárgyalás alá vette az összes 
ajánlatokat, de érdemleges dönz 

lázasan folynak az 

tést ezuttal sem tudtak hozni és 
a végérvényes határozatot, a ma 
este megtartandó folytatólagos 

ülésén hirdetik ki. 
* Elitélt váradi háztulajdonos. 

Példás büntetéssel sujtotta a 
nagyváradi rendőrbüntető biróz 
ság Mandel Géza háztulajdoz 
nost, mert a köztisztasági ellenz 
őrzés során több izben is kifo- 
gás mérült föl ellene Vlahuta 
(Szent János) utca 72. szám alat- 
ti háza miatt. Miután Mandel 
nem tett eleget a rendeletben 

előirt kötelezettségeknek, Horz 
váth József rendőribró, a tegnap 
megtartott tárngyaláson Mandel 
Gézát 3000 iei 
itélte. 

A Törekvés uszóversenye. 
A nagyváradi Törekvés szomba- 
ton délután nagyszabásu uszó-z 
versenyt rendez a feélixefürdőz 
ben. Szenzációs eseménye lesz a 
versenynek a KAC (Kolozsvári 
AC) és a nagyváradi 
vizipoló csapatának bemutatkoz 
zó ménkőzése. 

* Hat hónapi börtönte itéltek 
egy tőzsdebizományost. Budaz 
pesti tudósitónk jelenti: A pesti 
biróság Szaiff Emil értékpa- 
pirkereskedőt hat hónapi bör- 
tönre itélte fedezetlen tőzsdejá- 
tékért és csalásért. A biróság suz 
lyosbitó körülménynek 

pénzbüntetésre 

női 

Törekvés ] 

vette, 

hogy Szaiff befolyásolta a tőzs: 
de egységes árkialakulását. 

előkészülez 
tek. Az épitkezéseket már szoma 
baton délután megkezdik a 
Sporttéren, ugy, hogy a pálya 
minden helyéről nagyszerüen 
lehet megfigyelni a küzdelme- 
ket. A versenyen résztvevő idez 
gen boxolók 
nek meg Nagyváradra. 

" A menetjegyiroda szaksze- 
rüen vizumoztatja az utleveleket 
a vele hivatalosan közölt uj 
rendelkezések figyelembevételé- 
vel. 

kerül szinre. Kedvezőtlen idő 
esetén a 9 órás előadás is a Do- 
rianefilmszinház nagytermében 
lesz megtartva. 

' Az Atlantic nyári mozgóban 
9 ónakor, az Apollóban 6 órakor, 

szombaton érkezz még ma és holnap megy a nagyz 
sikerü „Orkán" cimü film, mez 

.
.
 

lyet szerzője is a szenvedélyek 
drámájának nevez. Gyönyörü 
szép természeti jelenetek tarkit- 

közt ki kell emelnünk a torrens 
l patakon száguldó lélekvesztős 
jelenetet és a borzalmasan szép 

jétől végig izgalmas, cselekmé- 

a két főszereplő, Virginia Valli 
és House Peters valóban mestez 

' Találtak egy pénztárcát, 
pénzzel. Igazolt tulajdonosa át- 
veheti a hivatalos órák alatt az 
államrendőrség I. emelet 10. száz 
mu szobájában. 

A Lápossy zeneiskolában 
Bethlenautca 20. A beiratások 
csak szeptember lzén kezdőd: 
neki. 

URINŐ keres lehetőleg köz- 
pontban butorozott szobát teljes 
ellátással. Cim Hegedüs hirlap- 
irodában. 61 

" BORTNI KALAP 200 lei, 
kalapujdonságaink megér- 

keztek „RITA" szalon Strada 
Alexandri (Telekizutca) 24. 

* Kegyelet a Sas alatt. 

" Feledi Sándor ingatlan értékesitő 
irodája, Bratianu (Szaniszló) utca 1. sz. 
alatt van. Vásárol, elad, közvetit, házat, ; 
szőllőt, földbirtokot. Alapitva 1917-ben. 
Telefon 16-27. 

1 szerepüket. 
rien játszák meg nem könnyü 

NNyilttér 

Értesitem az igen tisztelt ve- 

elhalálozása után is 

Gerhardt és fia cég 
alatt vezetem tovább Str. Carol 
Printul (Szilágyi D.-u) 1. sz. 

l alatti üzletet. 

Az eddigi lelkiismeretes és 
pontos munkáról, valamint szo- 

lid kiszolgálásról az igen tisz- 
telt vevőközönséget biztositom 

bizalmat. 
Kiváló tisztelettel 

megallv és masíltv 
relüsör keresiet k 

fénykédészeti 

ják az izgalmas témát s ezek 

erdőégést. A darab témája ele: 

nye élénken leköti a szemlélőt s 

vőközönséget, hogy édes apám 

Az előirt olcsó árakból 
még 

árkedvezményt 
ada 

és kérem továbbra a cég iránti 

Fényképész segé 
mülfermében. 

Kiárusitás! 
Üzletátrendezés miatt minden 
elfogadható árban klárusitunk: 
Csésze -- s8 Lettől 
Pohár---44 
Vizeskancsó - 10 
Tányér- - - 5 , 

Bazáráru - Kosárára - Kerti butor 
Konyhafelszerelési cikkek - Zománo- 

edény - Játékáru stb. 

FARKAS üruház 
sír. Nic. Jorga tZöldfa-uta) 6. szám alati. 
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ycsalók p 
Az itélet Indokolása 

utalván 

A postautalványok hamisitói 
ügvyében a nagyváradi törvénye 
szék - meglepő vors tempóban 
már tegnap délután befejezte 
a bizonyitási eliárást... 
Este hét órakor a biróság itéz 

lethozatalra vonult vissza. A bi- 
róság tanácskozása este nyolc 

Frelberger Jenő 

óráig tartott. Ezalatt a teremre 
ideges nyugtalanság feküdt. A 
vádlottak közül Weinbe rger 
volt feltünően összetört. Freiz 
berger és Kalla már több 
nyusalommal várták az itéletet 
és egvkedvüen ültek a szuronyos 
börtönőrök előtt. 

Weinberger Emánuel 

Pontban nyolc órakor vonult 
e a biróság, élén Mane a Conz 
lantin főtárgyalási elnök. A tez 
emben néma csönd. A vádlot- 
hk feszesen állanak a szuronyok 
lőtt. Manea elnök románul ol- asni kezdi: 

Kalla Géza 

.A törvényszék bünösnek lta Kalla Gézát több elek eli csalás és okirathamisitás itettében és ezért a 301-02 Paragrafusok alapján. a 92. kasz alkalmazásával három és vi fegyházra itélte. 
ünösnek találta 

Freiberger Jenő 

örében 
dü vádlottat, mint tettestársat, 
két rendbeli okirathamisitás bün- 
tettében és ezért a 301-02-03. 
szakaszok alapján, a 92. alkalmaz 
zása nélkül három évi fegyházra itélte. 
Maid tovább folytatia: 
MWeinberger Emánuel vád- 

lottat a 405. paragrafus alapján a 
92. szakasz alkalmazásával két 
évi és kilenc hónapi fegyházra 

II. 

Egy forró augusztusvégi napon a ko- 
ra délutáni órákban a váradszöllősi or- száguton bandukoi egy öreg ur. Szi- 
kár alakijáról, gondozott hóilehér kör- szakálláról messziről ráismernek a já- 
rókelök. Lakatos János hites ügyvéd, 
a váradi nábob igyekszik ebben a szo- 
katlan időben Szőltös irányába. Össze- 
néznek-összemcsolyognak az emberek. 
Már megint rosszba sántikál az öreg. 
A kiváncsibb természetü emberek az 

öreg ur után leselkednek és látják, amint 
lassan, tempósan belordul a községbe 
és a templom felé tart. A templom mő- 
gött izgatottan sétál fel-le egy menyecs- 
ke. Nehezen tudja leplezni, hogy vár 

nesedik és leszes léptekkel közeledik a 
nő felé. Körülnéz, senkit sem lát, ma- 
gához szoritja az asszonykát, összecsé- 
kolóznak, majd eltünnek az emberek 
szeme előtt. A nyolcvanon jóval felüli 
aggastyánnak randevuja van Váradszől- 
lősön. Nem ütközik meg senki, nem 

ccsodálkoznak az emberek, mert akkor 
már a gáláns históriák egész tömege 
kering az öreg körül. Még a gyerekek 
is arról beszélnek Váradon, hogy hol 
vásárolt házat egyik-másik babájának. 

Három az asszony 

került Váradra. Hamarcsan megszeret- 
ték a fess, snájdig fiut, aki beláratos 
lett az előkelő familiákhoz. Mire meg- 
nyitotta ügyvédi irodáját már Várad 
egyik legelőkelőbb családjába házaso- 
dott. Feleségével kapott hozománya volt 
az alapja a későbbi nagy vagyonnak. 

egy marad életben: Antal. Az ilju Laka- 
tos Antal apjának szemelénye korán ár- 
vaságra jut, elveszti édesanyját. A 
gyermek anya nélkül nő fel. A fiskális- 
nábob nagy házat visz és a ház egy pil- 
lanatig sincs asszony nélkül. 
Sok cassanovai zamatu pletyka kóvá- 

lyog már a városban s az embereknek 
van is mit beszélni a szerencsés Den 
Juanról. Hogyisne, amikor mnár nem 
is suttogták, de nyiltan tárgyalták a 
délutáni kávé mellett, hogy Lakatos Já- 
nos uram három szépasszony rokona 
egyidőben hordia a méhe alatt uj gene- 
rációknak tőle sarjadzó magját. Ő csak 
nevet a pletykán. Antal Hát iskoláztatja 

sőbbi örököse jó gazda legyen. 

A 82 éves regényhős 
Lakatos Antal közben lériiuvá serdül, 

megnősül, szép, fiatal leleséget visz a 

másodren- 

házhoz, ismert bihari gentryleányt, 
Szentiványi Jankát. Boldog házas- 
ságából négy gyermeke születik. IÍga- zán példás, boldog házaséletet él, de őö 
is özvegységre jut. Ekkor kezdenek ki- 
ütközni az atavisztikus hajlapdóságok. Nő nélkül nem élet az élet. Keresi az asszonyt, de csak tizenöt esztendei öz- 

valakit. Egyszerre az öreg ur kiegye- 

Házasságából két fa születik, de csak 

Lakatos János, mint Hiatal jogász 

és csak azzal törődik, hogy a birtok ké- 

Egy bihari nábob házasságána 
K üzdelem az elajándékozott birtokért 

módozatairól 

..
..
 

rán igazolást nyert, 

Visau György és Cs engez 
ri György vádlottakat. miután 
ióhiszemüségük a tárgyalás s0- 

a biróság 
fölmentette. 
Ezután Maneca elnök röviden 

megindokolja az itéletet. Kifeje 
tette, hogy a vádlottak beismeré- 
sét enyhitő körülményként veta 
ték figyelembe. 

rPopovici ügyész az itéz 
letet tudomásul vette. Most dr 
Tóth biró intéz kérdést a váda- 
lottakhoz, hogy megértettékze az 
itéletet: 
Kalla és F reiberger igennel fez 

lebbezést. 
Weinberger,. aki az egész 

itéletből egy szót sem értett, 
meggörnyedve, siri hangon veszi 
tudomásul a verdiktet. 
Ezután dr Simonca, drKo- 

csán és dr Márkus Péter véz 
dők kérik a vádlottak szabad- 
lábra helyezését. A biróság azon- 
ban az ügyész álláspontiát teszi 
magáévá és nem járul hozzá a 
védők előterjesztéséhez. Frei- 
berger védőije semmiségi panaszt 
nyuijt be a 92. paragrafus mellő- 
zése miatt. A három elsőrendü 
vádlott védője pedig felebbezést lelnek és védőjükre bizzák a fez 

k 
vegység után 
szive lángoló érzéseivel fel tud olvadni. 
Egy váradi régi nemesi tamiliánál há- 

zikisasszony Hucke Antónia. A ház 
urnője, ismert váradi özvegy uriasz- 
szony. Szalonja kedvenc találkozóhelye 
az akkori idők uri népének. Hucke An- 
tórnia püspökladányi előkelő családból 
származik, atyia az ottani koronauradal- 
mak jószágkormányzója, aki hamarosan 
tönkremegy és leányát behozza Váradra 
és itt helyezi el. Lakatos Antal az öz- 
vegy urinő lakásán ismerkedik meg Án- 
tóniával, feleségül akaria venni, de aty- 
ja és első feleségétől származó gyerme- 
kei akadályokat görditenek a házasság 
elé. Közben az előkelő özvegy kiadja 
utját az urilánynak. Lakatos Antal há- 
zat vásárol neki és később családja min- 
den ellenkezése dacára leleségül veszi. 
Hetven esztendős az öreg ur, mikor fe- 

Aközhivatali tevék 
mnem szabad akadályozni 

A büntető határokat tullépő kritikának is 

kü 
talál rá arra, aki iránt 

1 

jelent be. 

lönös regénye 
lesége a második leánygyermekkel 
ajándékozza meg. Lakatos János, az apa 
közben meghal és Lakatos Antal lesz a 
Szilágyi Dezső-utcai kapubálványos öreg 
kuria és a nagy vagyon egyedüli örökö- 
se. Szereti az asszonyát, ráiratia a bir- 
tokot, házát. Egyszerre azonban gyana- 
kodni kezd az öreg ur, félti a feleségét, 
napirenden vannak a pörösködések, mig 
végre 1920 lebruáriában elhagyja az asz- 
szonyt. Keresetében, amelyet nyomban 
megindit a vagyon visszaszerzésére, a 
legsulyosabb vádat, a hütlenséget emeli 
az asszony ellen, pedig valójában egyéb 
rugója van elhatározásának. A 82 esz- 
tendős Lakatos Antal megszökteti egy 
váradi közhivatalnok 35 éves feleségét, 
ma is együttél vele Debrecenben és ui 
végrendeletet akar késziteni az uj asz- 
szeny számára. 

enysé 

.(folytatjuk.) 

gnyilvános kritikáját 
Csehországban 

helye van a sajtóban a köz érdekében 
Prágából táviratozzák: A cseh 
idazságügyminisztérium a sajtóz 
törvény életbeléptetésével kap-a 
csolattban rendeletet intézett az 
államügyészekhez. A rendelet- 
ber a törvény alkalmazásának 

ad felvilágositást a minisztérium. A rendelet 
amelyet üdvös lenne nálunk 
is sietve alkalmazni - a jöbbi 
között ezeket taztalamazza: 
A kormány teljes határozottsággal el- 

utasitja azt a vádat, mintha a sajtóde- 
liktumoknak az esküdtbiráskodás hatás- 
köréből való kivételével a nyilvános 
kritika megbénitását akarta volna elérni. 
A bünvádi eljárás lehetőleg csak akkor 
indittassék meg, ha az ügyészség arról 
győződik meg, hogy a hivatalos helyes- 
bités nem vezetne célhoz, vagy ha az 
illető lap ennek dacára sértő vagy rá- 
galmazó állitásait tovább folytatia. 
Egyetlen törvényes rendelkezést sem 
szabad arra ijelhasználni, hogy általa a 
közhivatali tevékenység nyilvános kri- 
tikája megakadályoztassék. A sajtóter- 

Egy napi szünet az állampolgárok 

mékek átnézésével megbizott tényezők.- 
nek tisztában kell lenniök azzal, hogy 
gyakran a büntető határokon tullépő kri- 
tibának is helye van a köz érdekében, 
kivéve, ha a birói tevékenység jogtalan 
kritizálását tartalmazná. A birói tevé- 
kenységet minden körülmények között 
meg kell védelmezni. Nem engedhető 
meg, hogy a törvény rendelkezéseit 
bármely esetben a közhatósági tevé- 
kenység kritikájának korlátozására hasz- 
nálják ifel és azt a közeget, amely ezt 
követelné szigoruan ielelősségre vonják. 
A rendelet hangsulyozza, hogy nem 

szabad a hatóságoknak megieledkezni a 
saitónak a nyilvános életben betöltött 
ijeladatáról és arról a bizalomról, amely- 
lyel a széles néprétegek a sajtó iránt vi- 
seltetnek. Ezért a sajtótermékeket át- 
néző közegek kötelesek a közlemény 
tartalmáról a vádhatóságot értesiteni. 
ámely a sajtótermék megjelölésével és 
azzal, hogy a vádhatóság a szükséges 
iniormációk beszerzése után vagy a bü- 
nös tisztviselő, vagy rágalmazó hirszer- 
ző ellen az eljárást inditsák meg. 

jelentkezésénél 
Kik kerültek ujabban az állampolgársági listára 

Két hónapon keresztül tartó 
megszakitás nélküli munka után 
dr Vostinár János főjegyző 
intézkedésére az állampolgárokat 
összeiró iroda holnap. csütörtöz 
kön végre szünetet tart és e na- 
pon nem fogad el ijelentkezése- 
ket. A tisztviselőknek jis pihenni 

kell végre hogy aztán néhány 
héten belül fokozott igyekezettel 
befejezzék a munkálatokat. Akik 
esetleg csütörtökre kaptak idé- 
zést, azok csak pénteken tartoza 
nak Sentkezni. 

A tegnapi ellenőrzések során a 
l köverkezőket vették föl az állama 



polgárok histájára: 

Huber: Vilmos, 
Mozes Jenő, Csanda Enuüre, 

özv. Grósz Jaz 
kabné. Róth Sámuel, Zsismond 
Lajos. Mik. Mária. Imre János 
Cuza:u. 24, Kecskeméti 
Grunfeld lenő Cuzazu. 34 Kato 
na Arpáané Cuzazu. 24. Weisz 
lzse Gocuu. 64, Gál Rudoll 
siduz:u. 23, Weiszberger LDő! 
Ávrán: 18. özv. Weiszoerger 

Gyuláné Cuzazu. 8. dr Chirvai 
lászló Gojdu-u. 25, Barbuc Lász- 
ic, dr hadu Jakab Goiduu. 3 
özv. Klein Edéné Goiduzu 
Lelkovits Bernáth Cuzazu. 74, 
özv. Róth Jánosné, Haidu kház 
roly. özv. isekutz Gyuláné. Fleg- 
mann ödön, Schuster Laios, ür 
Oláh Béla, Hant Béla. Karácso- 
nyi Varkas. dr Sarkadi Lajos, 
Berkán Eszter, özv. Berkán Si-z 
monné Alexandruzu. 11. Friedler 
Gyula Cuzazu. 74, Farkas Abraz 
hám, Krausz Mór, özv. Krausz 
Salamonné, Kertész János Ro- 
senberg Jenő Cuzazu. 74. Fenesy 
János Vitézzu. 31, özv. Grünberz 
ger Adoliné, Grósz Ferenc Cuz 
zazu. 36,. Radó Sámuel Avrameu. 
15, Klein Albert Cuzazu. 56, Bo- 

ros Jenő Avramzu. 10. Han: Elek 
Alexandruzu. 11, Bürger Károly 
Reiner Herman Cuza-zu. 74, Várz 
nai György. Várnai Aranka. özv. 
Várnai Béláné. Várnai József 
Avramzu. 10, Salamon Ernő, 
Hajnal Izsó. Hajnal Farkas, özv. 
Grünbaum Jakabné. dr Schner 
Soma, özv. Cseh Istvánné. Fried 
man Bernáth Avrameu. 8. Schnel 
ler Henrik Cuzau. 36. Reisz 
Henrik Alexandruzu. 11. Steiner 
Sándor, Lebovits Zseni Weinz 

berger Lajos, Weisz Dezső Cuz 
zau. Ő8, özv. Goldstein Simon- 

alos, 

64, 

.
.
 

....... 

né Avramzau. 8, özv. Maver Si- 
monné Gojdu-u. 34. özv. Weisz 
Ignácné, Weinberger Ignác, özv. 
Kóhn Jakabné Cuzazu. 68. Hajz 
nal Dezső Avramzeu. 8. 

ILAGYARO 

Ara urta 
zTtaszto teR. 

Szinház 
0000 

HETI MUSOR: 

Szerda: Carmen, a kolozsvári Román 

Opera szólistáinak vendégjátékával, fel- 

emelt helyárakkal, bérleten kivül. 

Csütörtök: Tosca, a kolozsvári Ro-i 
hogy a ma esti opera előadás telt ház mán Opera szólistámak vendégjátéká- 

val, felemelt helyárakkal. 

Péntek: Traviata, a kolozsvári Román 

Opera szólistáinak vendégiátékával, fel- 

emelt helyárakkal, bérleten kivül. 

Szombat délután: Növendékek vizsga- 

előadása: a Hetényi szinésziskola nő- 

vendékeinek évzáró 

rendes helyárakkal. 

Szombat este: Parasztbecsület és Ba- 

jazzók, a kolozsvári Román Opera szó- 

listáinak vendégiátékával, felemelt hely- 

árakkal. 

Vasárnap délután: Bucsukeringő, Tol- 

nai Andor vendégiátékával, mérséeklt 

helyárakkal. 

Vasárnap este: Kék postakocsi, Tolnai 

Andor vendégiátékával, rendes hely- 

árakkal, bérleten kivül. 

Hétiő: Szegény gazdagok, 

először, bérleten kivül. 

vizsgaelőadása, 

uidonság 

.
 

tánc számokban 

A váradi szininövendékek Iraviata - Marcus Rittával 

Pénteken este Verdi gyönyörü zené- 

jü operája a Traviáta kerül szinre a r0- 

mán vendégmüvészekkel. Violettát Már- 

cus Ritta fogja énekelni, ki ebben a sze- 

repében a kolozsvári operában is nagy 

hivatalos vizsgája 
Szindikátusi intéző bizottsági tag ve-1 

zetésével fogja a kiküldött bizottság 

szombaton délután a Hetényi iskola nö- 

vendékeit levizsgázítatni. A vizsgaelő- 

adás müsorán dráma, vigjáték, bohózat, 

népszinmü és operett részletek, ének és 
iogiák a növendékek 

haladásukat bemutatni. A változatos és 
gazdag müsori előadást rendes hely- 

árakkal tartia a szinház. Az előadás 
után Marcus István szépmüvészeti fő- 

felügyelő és dr Janovics Jenő fogiák a 

felvételi vizsgát megeiteni. 

Carmen - Pop Lyával 
a cimszerepben 

Ma este a Román Opera kiváló tag- 

jainak és a Magyar Szinház opera 

együttesének fölléptével a Carmen ke- 

rül szinre. A tegnapi bemutatkozó hang- 

verseny után egész biztosra vesszük, 

mellett iog lefolyni. A főszerepeket Lya 

Pop, Rózsa Anna, Apostolescu, Szabó 

Zoltán, Gavrilescu, Pogány Janka, Ko- 

vács Kató, Békési, Borovszky és Vigh 

dátszák. A zenmekart Bobescu karnagy 

vezényli, kinek legutóbb a bécsi Volks- 

Operben volt óriási sikere. 

" 

Ivron Sylva - a Toscába 
Holnap este Puccini drámai operájá- 

ban a Toscában lépnek fel a vendégmü- 

vészek és a magyat szinház opera tag- 
jai. Toscát Tyron Silvüa énekli, a többi 

szerepeket Apostolescu, Szabtó Zoltán, 

Márcus, Gavrilescu, Harsányi, Békéi 

énekiik. A zenekart Bobescu karnagy 

vezényli. 

sikert aratott. Az opera többi szerepeit 

Nagacevsky, Gavrilescu és a mieink kö- 

zükeFeleki, Márkus, Békési és Harsányi 

éneklik. Flórát Rózsa Anna énekli. 
. 

- Parasztbecsület-Bajazzók. Szomba- 
ton este a román operai énekesek bu- 
csu fellépéséül e két legszebb operát 
togiuk hallani. E két operában fellépnek 

Tyron Silvia, Rózsa Anna, Pogány Jan- 

ka, Apostolescu, Indries, Gavrilescu, 
Szabó Zoltán, Békési és Nagacevsky. 

Minden opera előadást a kitünő Bobes- 
cu karnagy dirigália. Az összes opera 

előadásokra már most meglehet váltani 
a jegyeket. 

Szegény gazdagok. Hosszas elő- 
készületek után pompás és összevágó 

slőadásban kerül szinre héttőn este Jó- 
kai Mór Szegény gazdagok cimiü szin- 
játéka. Tóth Elek nagyszerü rendezésé 

darab melyben ben. E nagy kiállitásu 
az egész drámai együttes részt vesz. 

héttőn este bérleten kivül, kedden E 

bérletben kerül szinre. 

- Kék postakocsi Tolnaival. A ko- 
lozsvári Magyar Szinház kedvenc éne- 

kes bonvivantjával, Tolnai Andorral ke- 
rül szinre e nagyszerü táncos cperette 

vasárnap este bérleten kivüli előadás- 

ban. Tolnay ebben a szerepében nmost 
vendégszerepel az összes erdélyi szin- 
padokon, Mindenütt, ahol föllép óriási 

sikere van e kettős szereppel a Rozma- 

ringgal. A többi szerepeit e nagyon ked- 

ves zenéjü táncos operettének Kovács 

Kató, Pogány Janka, Zilahi, Pattantyus, 
Galambos, Vigh, Bereng játszák. 

jai számára. 

Saját képviselelek Európa és Amerika 

minden nagyobb városában 

Elvállal plakátkiragasztást Bucurestiben 

és az ország minden városában. 

Fényreklámok Bucurestiben és Clujon. 

Szinházi és mozireklámok, programkon- 

: 

1 

cessziók, művészi reklámtervezetek. 

Kiadó-, Könyvkereskedő- és Hirdetési vállalat 
Bucuresti, Bulv. Academiel 4. Telefon 64/41. 
Erdélyi központ: Clul, Strada Regina Mária No. 37. Telefon 413. sz. 

Elfogad bármily hirdetést vagy közle- 

ményt a bel- és külföld összes lap- 

Az Bnuarul Romániei - Romániai cimlár 
évkönyv szerkesztősége és kiadóhivatala. 

A legnagyobb, legteljesebb és legkomo- 
lyabb ily természetü kiadmány., A keres- 
kedelmi cégek, ipari vállalatok, pénzügyi 
intézetek, mezőgazdasági cégek és föld- 
birtokosok, iparosok, szabadfoglalkozá- 
suak: ügyvédek, orvosok, mérnökök, épi- 
tészek stb. pontos cimeit közli Nagy- 

Románia valamennyi városából és köz- 
ségéből. Megjelenik 1925 elején. Ezen 
időpontig hirdetéseket, felvilágositásokat, 

cimváltozásokat elfogad. 
A világ összes évkönyveinek képviselete. 
A legszélesebbkörü információk kaphalók: 

ERDÉLYI KÖZPONT: CLUl, Str. Regina Maria 37. 

lsmamsm 

" 

.-T. 



NAGYVÁRADI ESTILAP 
é- Németh Máriát 

a newpyorki Metropolitánhoz 
szerződtették 

uszonegpezer dollárt kap három hó- 2y napra - Már alá is irta a szerződést 

elt Egy évvel ezelőtt a telies is- 
meretlenségből egyszerre mint 
yi nhagytehetségü és nagyhivatott 

énekesnő tünt fel Budapesten 
Németh Mária. Nevét szár- 

a- iyára vette a hir és a pesti Opez u- aház nyomban leszerződtette s 
rát zóta minden egyes fellépése vas 
ek lóságos esemény volt. Mint min- 
an- len kivételes tehetségg ő sem 
zu, naradhatott sokáig Pesten. Ösza 
(y től kezdve a bécsi állami Opera 
ess házhoz szerződtették. legujaba 
era ban pedig a newvorki Metropo- 
ani tan Operaház szerződtetett 

agja. Rövid egy év leforgása 
ő- latt elérte azt, amiért a világ legz 
isó kiválóbb müvészeinek is hosszu 
jó- vek sikerei kellettek. 
in- Salter. a newyorki Metropolia 
sé an Opera meghatalmazott ber- 

2sz, apestre érkezett, hogy Németh 
B Máriát meghallgassa és vele 
setleg tárgyalásokba bocsát- 

ko- Mozzon. Salter ügynök László 
He- jéz a drhoz, Németh Mária mes- 
ke. réhez fordult akinél az immár 
ette agyhirü énekesnő terveiről lési ás- ényeiről tájékozódott. László 
ost Mester Németh Máriát össze is zn- Mopzta Salterral, a tárgyalás kö- jási Zöttük meg is indult, sőt a lapok 
ia- rül is adták, hogy a hires éne- 
ed- Knnőre már a Metropolitan is 
rács vetette a világ minden tájáig 
yvus, nyuló csápjait. A hirt maga 

lémeth Mária cáfolta meg. mert 
szen megállapodásról ekkor 
ég távolról sem volt szó. A hir 
omán keletkezett hullámok 
arosan el is nyugodtak. 
ik siker követte a másikat, a 
gázsiból hatalmas honorá- m lett és mint ismeretes, alk direktor ez év őszétől 

zdődően a kontinens egyik elz dalszinházához, a bécsi álla- 
operához szerződtette a müz 

mert esténként egye ére 1000 
dellár Németh Mári. honc. 
rárittma ami a há-omhóna- 
vos évad alatt huszonegy: 
ezer dollárt tesz ki 

A szerződés a továbbiakban 
arról intézkedik. hogy mien keli 
a müvésznőnek felléppie e 
Yorkban. Eszerint: az első év- 
ben németül énekelheti a Lohen- 
grin Elsaját, Erzsébetet a Tann. 
hause ből és a Sába királynőjé- ben Sulamith szerepét, 

Lapunk más helyén közöljük Egy váradi nábob szenzációs ház zassági regényét, amely hosszu 
idők óta foglalkoztatia már a legfelsőbb magvar biróságot. 
A magyar királyi Kuria ked- 

dour Leonoráját. Aidát. Erná- 
nit. Normát és Amáliát már olaz 
szul és a Faust Margarétáját 
franciául kell énekelnie. 
A szerződésnek ez a része óriz 

ási ternhet és munkát ró a magyar 
énekesnőre, mert egyelőre csuz 
pán a Hofoper részére tanulta 
meg egyekét szerepét németül. 
Utolsó pontja a szerződésnek, 

hogy a müűvésznőnek iogában áll 
a szerződést három év után fel- 

Trobaz 

Itélet a bihari nábob 
birtokajándékozási perében 

- Az Estilap eredeti távirata - 

den, julius lzén tárgyalta L akaz 
tos Antal keresetét az örökösöz ] 
dési és gjándékozási szerződés 

Budapestről jelentik: Szeged 
város törvényhatósága tegnapi 
közgyülésén az egyetem épitéséz 
hez való hozzájárulás tárgyaláz 
sánál kimondotta, hogy a hozott 

Budapestről jelentik: A vasz! 
megyei Csáth község lakosságát , 
titokzatos büntény tartia izga: 
lomban. Sztrkavy István jóe 
módu gazdának mindahárom fiát 
a vasárnapról hétfőre virradó éjz 

i 
H 

ost azután olyan eseményt nt tudósitónk, amelv párat- az eseményekben gazdag ma- t.. müvészet történetében. ó Gatti Casazza a Metro- 
itan világhirü főigazgatója rt szerződést küldött Né- 

1230. évig 
oz köti, fényes anyvagi fel- fételek mellett. 

A szerződés egyes pontozatai 
jepant érdekesek. Kitünik 
uk hogy egy-egy szezon 
pn hónapig tart és ezalatt a 

szonegy fellépést biztosit zerződésileg Metropolitan T0iazgatója, 

Hu io Catti Cosazza még egyz án nem hallotta Németh ját énekelni és annál rend. 

.
 

éárii mvatanyok 

Az uj tisztek felavatása 
Bukarestben 

Bukarestből jelenti a Rador: 
Ma délelőtt tartották meg a gyaz 
logsági iskolában az ui hadnaz 
gyok felavatási ünnepségét. Az 
ünnepélyen a király is résztvett 
és beszédet intézett az ui tisza 
tekhez. 

érkeztek az 

OldEnglanda. ibb a szerződés anyai ra 
.... 

lását a Kuria irásban fogija köz 

Szeged város libe 
az uj egyetem hallgatóiról 

- Az Estilap eredeti távirata - ' 

Megöltek három legényi e 
községben 

- Az Éstliap eredeti táviírata - 

jel paitájukban meggyilkolva taz 

Deth Máriának, amely szerződés 
őszétől kezdődően 
a Metropolitan: 

tól kéri 

szédek, valamint a bolgár -mace- 

saival való összejövetelek. 

bontani. 

megsemmisitése tárgyában. 
A Kuria helyt adott Lakatos 

Antal kérelmének és jóváhagyta 
a másodbiróság itéletét. amely 
szerint az ajándékozási szerző- 
dést felbontja. Az itélet indokoz 

gsütörtök, 1924. julius 3. 

lön Raskolnikov 

A kolozsvári román 
opersénekesek hang- 

versenye 
Tegnap este a szinházban a 

Váradon most vendégszereplő 
román operaházi tagok hang- 
versenyt rendeztek. A koncert 
iránt a megérdemeltnél lényege- 
sen gyengébb érdeklődés nyilvá- 
nmult s ami ujólag tapasztalható 
volt, a román intelligencia ezuttal 
sem tartotta kötelességének a 
rőmán vendégeket meghallgatni. 
Egyébként a koncert igen nivós 
volt. A Váradon is jól ismert 
I. Indries nagyon feijlett teche 
nikával énekelt a Bohémek- 

zölni s erről ujabb részleteket 
fog adni az Estilap. 

rális határozata 

áldozatokért kivánja, hogy minz 
den szegedi polgár gyermeke fel- 
vétessék az egyetemre felekezeti 
különbség nélkül. 

gy vasmegyei 

lálták. A három fu közül a lega 
idősebb 21 éves, a legfiatalabb 
13 éves volt. A csendőrség mega 
inditotta a nyomozást. de még 
ezideig nem sikerült a gyilkosság 
elkövetőinek nyomára jutni 

Radicsot hazaárulási 
perbe fogták 

Belgrádból jelentik. hogy a 
iugoszláv kormány hazaárulási 
pert indit Radicsék ellen. Az 
ügyészség már el is készitétte a 
vádiratot és az osztrák kormánya 

Radics kiadatását. Al 
vád anyagát képezik az 1921. 
évben elmondott különböző be- 

den forradalmi komité delegátuz 

égszekrények 
nagy választékban 
ol:són beszerezhetők az 

Asztalosipari Szlndiká- 
tus Butorcsarnokában 
SíF. General Mosola: (Mezey Mihály-a.) 

ből. Gavrilescu impozáns erővel adta el Schumann: két 
gránátosát. A Sámson és De- 
lila operából kifinomult stilus: 
érzékkel interpretálta a nagy 
áriát Tyron Silva. Rózsa An- 
na román dalát is megtapsolták. 
Rigoletto balladáját A posz 
tolescu énekelte élénk tet- 
zést keltve. Adam: Ha én ki- 
rály volnék... operából 
Marcus Ritta ragyogó koloraz 
turáját csillogtatta s meleg, őszinte ünneplésben volt része. Szabó Zoltán baritonia is kel 
lemes feltünést keltett különö- 
sen a Faustaból Valentin imáz 
jával és Tyron Silvával az Aidáz 
ból énekelt duettjével. Rendki- 
vüli müvészkészségből tett biz 
zonyságot Anton Bonesc u. a 
kolozsvári Opera igen tehetséges és fiatal karnagya, aki a hangver- 
seny számait kisérte. 

Váradi csapatok vasárnapi 
fotballmeccsei 

Tekintettel a vasárnapi nagy 
nemzetközi b o xemérkőzésre, 

i Nagyvárad két vezető egyesüle- 
te, a NAC és a Törekvés idegen 
csapatokkal mérkőznek. A Tö- 
rekvés az SzSE ellen játsza le 
Szatmáron még az őszről elmaz- 
radt bainoki meccsét. A NAC 
pedig revans mérkőzést tart a 
Törekvést 3:0-ra verő Aradi 
ACazcal, amellyel a NAC is leg- 
utóbb csupán 1:1 arányu eldön- 
tetlen eredményt fudoltt Váraz 
don elérni. 
A NAC és a Törekvés termé- 

szetesen a lehető legjobb öszz 
szeállitásban veszi fel a küzdelk 
met és előjelek szerint mindkét 
csapat győzelme biztositottnak 
látszik. 
X2 

0 
arany, ezüst és ékszeráru üzlete 

r. Negele Ferdinand mákdczi-a) 1. § 



Csűtörtök, 1924. julius 3. 

Uj foglalkozás a nőknek 
c000 

Ui foglalkozást találtak ki a nőknek, 

amit itt sietünk közölni olvasóinkkal. A 

kitaláló, vagy feltaláló egy chikágói 

egyetemi tanár. 

Az nmui foglalkozás neve: tájékoztató- 
nő. Miben áll ennek a foglalkozásnak a 
mivolta? 
Nem szabad tréfáln, vagy rosszra 

gondolni; a tálékoztatónő nem idegen- 

vezető az életen, vagy a muzeumokon 

keresztül, sem pedig őrangyal, ki a meg- 

tévelyedetteket helyes ösvényre ve- 

zényli. Rengeteg éleslátással kell ren- 
delkeznie, s hivatása az, hogy pályát 

válasszon azok számára, akiknek még 

nincs pályájuk. 

KXz emberek sokat törik a fejüket, 

hogy mik legyenek: legtöbbiük első ii- 

iuságukban választiák pályájukat, mely 

egész életüket eldönti, de többnyire je- 
lentéktelen, maidnem véletlen körülmé- 

nyek folytán. 

Az amerikai tanár azon a véleményen 

van, hogy a nő igen alkalmas kipuhatoi- 

ni a serdülő ifjuság szellemi képességét 

és hailamát, tálékoztatni őt, hogy mi- 

lyen pályára lépjen. Ennélfogva intézetet 
alapitott, melyben kizárólag ilyen tájé- 

koztatónőket képez, kik maid megmond- 

ják a többieknek, hogy milyen pályát 

válasszanak. 
Ezután csak a férfiaknak kell pályát 

választaniok. A nőknek nem kell. Ők a 
pályaválasztó pályára lépnek. 

Egy apát agyonsujtott a a 
villám, de ölében tartott 
gyermeke életben maradt 

Az olaszországi Casamanzában nagy 

vihar volt a minap, Giuseppe Grisanti 

harmincegyéves gazdálkodó, karján tart- 

va kétéves Hacskáját, kihajolt ablakán, 
hogy jobban lássa a cikkázó villámokat. 

A következő pillanatban holtan rogyott 

össze. Gyermekének csodálatosképpen 

semmi baja sem történt. 

A jól vizsgázott 

gyermekeket beiratják 

a szülők 

a Hegedüs Hirlapiroda 

kölcsönkönyvtárába 

DORADEA-MARE TEtEronég. 

íérii, nő, vagy iiatal pár, konyha hasz- 

kezni d. u. 4-5ig. 

gyon szép kézimunkák 

ban eladó. Rador, Strada Priatul Carol 
(Szilágyi Dezső-utca) 6. félemelet. 

6 NAGYVÁRADI ESTHAP 

APROHIRDETESEK 
Minden szó 3 lel, vastag betükkel 6 / 

- A legkisebb hirdetés ára 30 lei. 

s2 LEVElLEzés s 
HÖLGYEK, amilyen szép szines, nyers 

selymeket és divat ethaminokat elgon- 

dolnak Rimanóczy-utcán Kertész Rec- 
lám üzletében a legolcsóbbak. 

ar AakAs 
TÜZIFA kereskedés aug. 1-re, egy 

iroda helyiséggel haszonbérbe kiadó. 

Strada Lebedei (Hattyu- utca) 27. 34 

KÖZPONTBAN levő igen iorgalmas 

üzlethelyiség azonnal átvehető. Cim a 

Hegedüs hirlapirodában. 60 

MAGÁNOS asszonynál tisztességes 

nálattal kvártélyt kap. Vitág-u. 1. 

[varkatmazás [ 
MINDENEST, ki önállóan jól lőz, ke- 
res Lángné, Bulevardul Regele Ferdi- 

nand (Rákóczi-ut) 36. II. emelet. Jelent- 

31 

PERFEKT önálló mindenes szakácsnő 

elselére felvétetik. 084 

SZÉP irásu, gyorsirást tudó gyakor- 

nokot felveszünk, Gazdasági Bank és 

Pénzváltó R. T. 557 

MEGBIZHATÓ, levelezésben, gyors- 
és gépirásban jártas, pénztátkezeléshez 

értő ügyes irodaerőt keresünk. Németül 

tudók előnyben. Ajánlatot „Ügybuzgó" 
jeligére a Hegedüs hirlapirodába kérünk 

52 

CSEMEGÉS segéd alkaimazást kaphat 
juliuts 15-re románul és németül beszé- 

lők előnyben részesülnek Tóthnaái, Bul. 

Reg. Ferdinand (Rákóczi-ut) 3. 53 

ÜGYES Hfiatal segéd azonnal alkaima- 

zást nyerhet. Schwartz Farkas és Fia, 

Strada Vlahuta (Szent János-utca) 52. 

56 

EGY intelligens kiszolgáló kisasszonyt, 

ki a román nyelvet is biria és jó irása 

van, azonnal alkalmaz a Libraria Ro- 

maneasct r. t. Parcul Traian 6. Fizetés 

megállapodás szerint. Jelentkezni lehet 

fentnevezett üzletben. Az igazgató. 54 

e ADASVÉTE ' a k. 

ELADÓ olcsón Aradi-ut 19. számu üz- 
letház elfoglalható üzlet lakás. Weisz Gi- 

zi Nyomda-utca 4. 13 

KÉSZ irodai üvegfal, fiókos nagy áll- 
vány, üzleti pulkdok eladók. Cim Hegedüs 

hirlapirodában. . 924 

PERZSASZÖNYEGEK, különféle na- 

eladók. Szász 

Anna, Bulevardul Regele Ferdinand (Rá- 

kóczi-ut) 30. ijobbra. 7 

EGY kontrafékes kerékpár, jó állapot- 

EGYSZERÜ kétágu villanylámpa el- 
adó. Cim a Hegedüs hirlapirodában. 981 

SZÉP vitrint megvételre keresek. Cim 
Hegedüs hirlapirodában. 966 

IRODAI üvegfal, puldok, üzletberen- 

dezés eladó a Hegedüs hirlapirodában. 

13Z Székel osztóáruházában 

a .. 

SÜRGŐSEN eladó Alapi-utca 13. szá- 
mu kisebb magánház, 10 nap alatt elfog- 

lalható lakás, kettőszáznyolcvanötezer 

lei. Értekezni lehet kizárólag Feledi in- 

irodája, Strada I. 2 

4090 

gatan értékesitő 

Bratianu (Szaniszó-utca) 1. 

A nagy áremelkedés dacára 

öltöny szöveteket, 
lüszter és ruhavásznakat még mindig 
a koratavaszi rendkivüli o'csó árban 

vásárolhat 

BIZOMÁNYBA elfogadok porcellánt, 
kézimunkát, fehérnemüt. Szász, Ferdi- 
nánd király (Rákóczi) ut 30. jobbra. 23 

KÖLÖNFELEK 
- 

35.000 lei kézi biztositékra azonnal kil 

50 

ELVESZETT Klein Ödönné néven vi- 
lamos bérlet. Megtaláló kéretik adia 

be a Hegedüs hirlapirodába. 58 

adó. Cim a Hegedüs hirlapirodában. 

másik 2350, van még a város minden ut- 

forduljon bizalommal hozzám, diszkréten 

37 

FÜRDŐSZOBA berendezést keresek 
megvételre, esetlegg vaskádat. Cim a 

Hegedüs hirlapirodában. g5 

Eladó házak 
Mária királyné (Bémer) tér mellett 2 
magánház beköltözhető lakásokkal, egyik 
6 szobás, fürdő 800 ezer, másik 3 szo- 
bás, fürdő 600 ezer. Calvin (Ritoók) 
utca magánház. 2 szobás lakás, kert 

150, Alexandri (Teleky) utca magánház 
3 szoba, istálló, autógarázs, kert 430, 

Pál-utca 7. emeletes ház, 3 szobás beköl- 

tözhető, modern lakás, 10 zöld redőnyös 
ablakkal 400 ezer, Bratianu (Szaniszló) 
utca kis ház beköltözhető 125 ezer. Cuza 
Voda (Szacsvay) utca 70. beköltözhető 3 
szobás, parketes lakással 40 méteres 

gyárhelyiség 650 ezer. Berkovits-u. ma- 

gánház 2 szoba, fürdő, beköltözhető 380, 

cáján beköltözhető 900 házam, több szől- 

lőm, kisebb-nagyobb birtokom, lakások, 

üzletek stb. Ha venni vagy eladni akar, 

elintézern. 

wWElsz eiz! 
közvetitő irodája, Nagyvárad, Nyomda- 

utca 4. Bratianu (Szaniszló) utca sartok. 

u Vaskereskedés u 
Str Nicolae lorga (Zöldfa-utoa) 10, 
Spitzer sókereskedővel szemben. - 
Konyhafelszerelési cikkek, valamint 
asztalos és más iparosok izgolcsóbb 
bevásárlási forrása. - Kérem meg- 
győződni szolid áraimról . 

üzv. Lővwinüer sámuelné : 

szaun am uiz mz mzm asa az uza za ama 

Szönyeg ocassió 

1 Sikerült megvennem egy tétel 
gyönyörü szép kisebb-nagyobb 

valódi 
perzsa 

szőnyeget 
melyeket olcsó árban elárusitok 

Sternberg I. 
régiségkereskedő. Kishidfő. 

mezx mnszmali 

É 
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„DIE DAME régi számok 
10 leiért kaphatók a Hegedüs hir- 

lapirodában. 

moteliasztalost 

Keresünk 3-4 heti 
időtartamra üze- 
münkhöz elsőrendü 

Ajánlatok szudrics 
Petroszi erdőkiterme- 
lési r. t. Nagyvárad, 
Str. Bratilanu 1. szám 
lntézondők. 

Teled 5. j üzlet. Telel. 75. 
Külföloről importált és saját készit 

ményü 

lesték, lakk és 
timár cikkek 

nagy raktára. 

Strada Baross-utoa 7. szám. 
Kereskedőknek és iparosoknak áren 
Engros. gedmény. etail 

zabó van eleg 
de ocsén és jó kizérólag 

uriszabóknál 
Strada Alexanári aselya 4 . 

1uházkodh2! 

Fogyasztók figyelmébe. 
Állandóan raktáron tartok tisztán A 
kezelt, szavatolt prima olvasztott t 

disznózsirt 
melyet 10 kgtól feljebb a legol- 
csóbb nagybani árban (maximá- 
lis árnál jóval olcsóbban) árusitok 

Rendeléseket elfogad 

Aczél Sándor 
szalonna és zsirkereskedés 

Telefon 9-22. Str. Deák F.-u. 7 

[ . 

Vizumokat 
legolcsóbban, leggyorsabban 

megszerez 

muarest, kolozsvári és brassúi 
megbizásokat leggyorsabban 

eeelintéz 

Utlevélügyben 
dijmentes felvílágositást nyujt 

SCHREIER 
1 ügynökség 

Sir. losil Valtan (N.gy Sándor-ulc ) 1. sz. 

sSonnenfeld Adoli részv. tára. 

Futárjárat minden nap. 

Eladó 

6 személyes 
porcellán 

6 személyes 
ezüst 

étkező szerviz 
Rákóczi-út 30. jobbra, Szász 

Schwariz Friedmann 
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